
NKA beszámoló a 2024. évi Farsangi forgatag elnevezésű programról 

 

Közművelődési feladatokat is ellátó intézményként a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves 

Alkotóház igyekszik időről-időre olyan programokat szervezni, amelyek kapcsolódnak az 

intézmény szakmai célkitűzéseihez és egyúttal képesek megújulni, s a főként kisgyerekes 

családokból álló múzeumi közönség számára tartalmas időtöltést kínálnak. E folyamatos 

útkeresésben magától értetődő, hogy a sikeres eseményekből érdemes sorozatot indítani. Ilyen 

sikeres program volt a 2023. évi farsang, melyet hagyományteremtő szándékkal hirdettünk 

meg. A gazdag programra, melyben volt előadás, kézművesség, karneváli felvonulás, kiszebáb 

égetés, sokan voltak kíváncsiak, és a visszajelzések alapján a városlakók igényelték, várták a 

folytatást. Ezért 2023. év végén Farsangi forgatag címmel adtunk be pályázatot az NKA 

Népművészeti Kollégiuma felé a 2024. évi múzeumi farsang megvalósítására. 

A farsang télűző, betegségtávoltartó, tavaszváró, párválasztó, ételekkel kapcsolatos gazdag 

szokásvilágából igyekeztünk úgy meríteni, hogy a helyi szokásanyag kerüljön előtérbe, s úgy 

megszervezni a farsangi programot, ahogy az a mai világunkba adaptálva leginkább 

megjeleníthető. A pályázati támogatás összegét három szakmai előadó tiszteletdíjára 

fordítottuk. 

A 2024. február 10-én megrendezett program a délutáni időszakra koncentrálódott. Az alkalom 

14 órakor Czoma Nóra farsanghoz kapcsolódó, interaktív meseelőadásával kezdődött a Reguly 

Antal Múzeum időszaki kiállítóterében, ezzel egyidőben a résztvevők az Alkotóház 

műhelyeiben elkezdhették megalkotni saját farsangi maszkjukat és zajkeltő eszközeiket a 

múzeum két munkatársa vezetésével, melyeket ki-ki a délutáni felvonulásnál ki is próbálhatott. 

Egy másik műhelyben mini-kiszebábot lehetett készíteni, melyben mindenki elrejthette egy 

cetlire felírva azt a rossz tulajdonságát, szokását, melytől meg akart szabadulni. Ezek a 

kiszebábok életnagyságú változatukkal együtt kerültek tűzre a program végén, ezáltal rituálisan 

mindenki megszabadulhatott a cetlikre felírt „rosszaktól”. 

Nincs farsang farsangi fánk nélkül: a fánksütés bemutatóját szintén 14 órától Somogyi Tamás 

vezette, aki szakács-oktatóként élvezettel mesélt a farsangi ételekről is. A legtöbben a 16 órakor 

meginduló, a város forgalmas utcáin végig vonuló farsangi forgatagot, azaz az élőzenével és 

énekszóval kísért felvonulást várták. Az igazi karneváli hangulatról egy környékbeli népzenei 

együttes és Vastag Richárd, a Népművészet Ifjú Mestere (2014.) címmel kitüntetett 

néptáncoktató gondoskodott, aki az utóbbi években Zirc és környékének táncos hagyományait 

kutatta és adaptálta azt magas színvonalon az általa vezetett hagyományőrző egyesület színpadi 

előadásaként. A farsangi felvonulás a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde „Hóvirág” 



csoportjának előadásával indult a múzeum udvarából, végig vonult az intézmény előtt, majd 

egy kb. másfél km-es, énekszóval és élőzenével kísért városi kör megtétele után a múzeum 

hátsó udvarán ért véget, ahol meggyújtásra került a máglya, tetején a telet és minden rosszat és 

gondot szimbolizáló kiszebábbal. A tűz körüli régi farsangi komédiát, majd a táncokat is Vastag 

Richárd vezette, vezényelte. Az résztvevő gyerekek aktívan szerepet vállaltak a teljes 

programban, még a tűz biztonságos eloltásában is Zirci Önkormányzati Tűzoltóság felügyelete 

mellett. A program 19 órakor ért véget. A program idén is jól sikerült, több mint 1000 fő vett 

részt rajta. Köszönjük az NKA Népművészeti Kollégiumának a támogatást! 

 

médiavisszhang:  

 

veol: https://www.veol.hu/helyi-eletstilus/2024/02/tuzre-vetettek-es-korbetancoltak-a-bogyos-

marcsanak-becezett-kiszebabot-a-bakonyban-kepgaleria-video 

 

Zirci tévé beszámolója 24:48-tól: https://www.youtube.com/watch?v=KMn7NOcjCEE  
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